

IZVJEŠTAJ O RADU
MINISTARSTVA RUDARSTVA,
NAFTE I GASA
2024. godina

UVOD

U skladu sa obavezom utvrđenom odredbom člana 65 Zakona o državnoj upravi Ministarstvo rudarstva, nafte i gasa podnosi Izvještaj o radu i stanju u upravnim oblastima za 2024. godinu, koji sadrži prikaz ostvarenih ciljeva postavljenih u programu rada Vlade, programu rada Ministarstva i strategijama i programima na osnovu kojih se prati izvršavanje zakona i drugih propisa i sagledava i analizira stanje u oblasti za koju je osnovano ministarstvo. Pored toga izvještaj sadrži predlog mjera za unaprijeđenje stanja u oblasti za koju je ministarstvo osnovano i podatke iz finansijskog izvještaja ministarstva za 2024. godinu.

Uredba o organizaciji i načinu rada državne uprave je objavljena u "Službenom listu CG", br. 98/2023, 102/2023, 113/2023, 71/2024, 72/2024, 90/2024, 93/2024, 93/2024 - ispravka, 104/2024 i 117/2024. Ovom uredbom osnivaju se ministarstva i organi uprave, utvrđuju upravne oblasti za koje se organi državne uprave osnivaju, kao i organizacija i način rada državne uprave i uređuju druga pitanja od značaja za organizaciju i rad državne uprave. Ovom uredbom osnovano je Ministarstvo rudarstva, nafte i gasa.

ORGANIZACIJA DRŽAVNE UPRAVE

Ministarstvo rudarstva, nafte i gasa vrši poslove uprave koji se odnose na: pripremu propisa iz oblasti rudarstva, geologije, ugljovodonika; industrijsku proizvodnju po sljedećim sektorima i podsektorima: proizvodnju gasa, eksploataciju ruda i kamena; sprovođenje politike i koordinaciju implementacije projekata u oblastima: proizvodnje, prenosa, distribucije i upravljive potrošnje ruda, vršenje stručnih i upravnih poslova iz oblasti nadležnosti ministarstva; promet naftnih derivata; dodjelu koncesija iz nadležnosti ovog ministarstva; eksploataciju mineralnih i drugih sirovina; geološka istraživanja; istraživanje i proizvodnju ugljovodonika; sprovođenje inspekcijskog nadzora u okviru nadležnosti i ovlaštenja utvrđenih zakonom kojim se uređuje inspekcijски nadzor i propisima u oblasti rudarstva, geologije i ugljovodonika; upravni nadzor u oblastima za koje je ministarstvo osnovano; kao i druge poslove koji su mu određeni u nadležnost.

Na osnovu člana 28 stav 4 Zakona o državnoj upravi („Službeni list Crne Gore“, br. 78/18, 70/21 i 52/22) i članova 18a, 61a i 62b Uredbe o organizaciji i načinu rada državne uprave („Službeni list Crne Gore“, br. 98/23, 102/23, 113/23, 71/24, 72/24, 90/24 i 93/24), na predlog ministra rudarstva, nafte i gasa, Vlada Crne Gore na sjednici održanoj dana 17.10.2024. godine, utvrdila je ***Pravilnik o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji ministarstva rudarstva, nafte i gasa.***

Za obavljanje poslova iz djelokruga i nadležnosti Ministarstva osnivaju se unutrašnje organizacione jedinice:

1. DIREKTORAT ZA GEOLOGIJU I RUDARSTVO

- 1.1. Direkcija za geološka istraživanja i rudarstvo
- 1.2. Direkcija za koncesije u oblasti čvrstih mineralnih sirovina

2. DIREKTORAT ZA NAFTU I GAS

- 2.1. Direkcija za tržište naftnih derivata

2.2. Direkcija za strateške rezerve naftnih derivata

2.3. Direkcija za ugljovodonike

3. DIREKTORAT ZA MEĐUNARODNU SARADNJU I UPRAVLJANJE EVROPSKIM PROJEKTIMA

3.1. Direkcija za međunarodnu saradnju

3.2. Direkcija za međunarodne projekte i EU fondove

4. ODJELJENJE ZA DRUGOSTEPENI UPRAVNI POSTUPAK

5. ODJELJENJE ZA INSPEKCIJSKI NADZOR

6. ODJELJENJE ZA UNUTRAŠNJU REVIZIJU

3 7. KABINET MINISTRA

7.1. Biro za odnose sa javnošću

8. SLUŽBA ZA LJUDSKE RESURSE I OPŠTE POSLOVE

9. SLUŽBA ZA FINANSIJE I JAVNE NABAVKE

Ovim izvještajem obuhvaćeni su poslovi koji su se obavljali u okviru **tri direktorata** Ministarstva: *Direktorat za geologiju i rudarstvo; Direktorat za naftu i gas; Direktorat za međunarodnu saradnju i upravljanje projektima;* **tri odjeljenja:** *Odjeljenje za unutrašnju reviziju; Odjeljenje za drugostepeni postupak i Odjeljenje za inspekcijski nadzor;* **dvije službe:** *Služba za ljudske resurse i opšte poslove; Služba za finansije i javne nabavke;* **Kabinet ministra finansija;** Biroa za odnose sa javnošću.

REZIME AKTIVNOSTI

Godina 2024. bila je period intenzivnog institucionalnog, zakonodavnog i strateškog rada u sektoru rudarstva, nafte i gasa. U skladu sa reorganizacijom državne uprave, koja je definisana Uredbom o organizaciji i načinu rada organa državne uprave, uspostavljeno je Ministarstvo rudarstva, nafte i gasa kao poseban resorni organ, čime je napravljen važan korak ka jasnijem profilisanju sektorskih politika i efikasnijem upravljanju resursima. Direktorat za naftu i gas, koji je prethodno bio dio Ministarstva energetike i rudarstva, sada funkcionira u okviru ovog ministarstva, što je omogućilo fokusiraniji i operativniji pristup ključnim temama u oblasti nafte i gasa.

U okviru Direktorata za naftu i gas formirane su tri funkcionalne jedinice: Direkcija za tržište naftnih derivata, Direkcija za strateške rezerve i Direkcija za ugljovodonike. Ove organizacione cjeline, uprkos izraženim izazovima vezanim za ograničen broj kadrova, realizovale su značajan broj aktivnosti predviđenih Programom rada Vlade Crne Gore i sopstvenim planovima. Tokom godine, rad je bio fokusiran na izgradnju normativnog i strateškog okvira, jačanje institucionalne strukture, unapređenje tržišne regulative i pripremu za realizaciju energetskih tranzicionih projekata.

Među ključnim rezultatima izdvaja se donošenje Zakona o sigurnosti snabdijevanja naftnim derivatima, koji predstavlja osnovu za uspostavljanje mehanizama zaštite potrošača u kriznim situacijama i obezbjeđivanje energetske sigurnosti države. Takođe, izrađen je i revidiran Akcioni plan za formiranje obaveznih rezervi naftnih derivata, što predstavlja ključni korak ka usklađivanju sa evropskim standardima i obavezama iz EU pravne tekovine. U oblasti regulative tržišta, Ministarstvo je redovno određivalo maksimalne cijene naftnih derivata u skladu sa metodologijom utvrđenom zakonom, sprovodilo kontrole kvaliteta goriva i vršilo nadzor nad radom privrednih subjekata u ovom sektoru.

U segmentu upravljanja resursima ugljovodonika, Ministarstvo je radilo na unapređenju zakonodavnog okvira za bezbjedno istraživanje i proizvodnju u podmorju, kroz pripremu izmjena Zakona o istraživanju i proizvodnji ugljovodonika. Takođe, dat je doprinos pripremi dokumentacije za potencijalno pokretanje novih istražnih procesa, a posebna pažnja posvećena je razvoju alternativnih izvora energije, kao što su zeleni vodonik i biogoriva. U tom smislu, Ministarstvo je učestvovalo u međuresorskim aktivnostima i međunarodnim inicijativama koje se odnose na dekarbonizaciju i energetska tranziciju.

U proteklom periodu realizovani su postupci davanja koncesija za eksploataciju mineralnih sirovina na tri lokaliteta, što predstavlja značajan korak ka ekonomskoj valorizaciji dostupnih resursa, uz dosljedno poštovanje principa zaštite životne sredine. U cilju efikasnijeg sprovođenja rudarske politike, uspostavljena je bliža saradnja sa lokalnim samoupravama i privrednim subjektima. Paralelno s tim, započeti su i prvi koraci ka unapređenju sistema praćenja eksploatacije i kontrole ispunjenja ugovornih obaveza koncesionara.

Ova oblast je posebno izazovna kada je riječ o pronalaženju balansa između zaštite životne sredine i privrednog razvoja, zbog čega će aktivnosti resora biti usmjerene na unapređenje ekoloških standarda, ali i stvaranje stimulativnog poslovnog ambijenta.

Prva radna posjeta ministra rudarstva, nafte i gasa, gospodina Šahmanovića, nakon stupanja na dužnost, upriličena je Zavodu za geološka istraživanja Crne Gore. Ovim je potvrđeno strateško opredjeljenje da se ova institucija pozicionira kao ključni partner Ministarstva, imajući u vidu visokostručni kadar, ekspertizu, znanje i višegodišnje iskustvo koje Zavod posjeduje, naročito u kontekstu predstojećeg rada na izmjenama i dopunama dva krovna zakona koji uređuju oblast istraživanja i eksploatacije mineralnih sirovina.

Dugoročna vizija razvoja Zavoda temelji se na tehničko-tehnološkoj modernizaciji, unapređenju laboratorijskih kapaciteta, digitalizaciji geoloških podataka, te jačanju strukture stručnog i naučnog kadra. S tim u vezi, Vlada je na sjednici održanoj 24. decembra 2024. godine dala saglasnost na Predlog pravilnika o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta Javne ustanove Zavod za geološka istraživanja. Navedenim Pravilnikom formirana je Laboratorija za mineralne sirovine, hidrohemijska i geomehanička ispitivanja kao posebna organizaciona jedinica, čime se stižu uslovi za dodatno jačanje stručnih kapaciteta. U narednom periodu očekuje se akreditacija ove laboratorije i puno iskorišćenje njenih potencijala.

Krajnji cilj i obaveza Ministarstva jeste stvaranje snažne, kompetentne i savremeno organizovane institucije koja će predstavljati pouzdan oslonac državi u planiranju razvoja zasnovanog na prirodnim potencijalima. Takva institucija biće ključna u procesu donošenja strateških odluka o valorizaciji mineralno-sirovinskog kompleksa i vodnog potencijala, razvoju energetske i saobraćajne infrastrukture, očuvanju životne sredine i drugim oblastima od značaja za ukupan društveni i ekonomski razvoj Crne Gore.

U 2024. godini iz nadležnosti Direktorata za geologiju i rudarstvo izdato je ukupno 61 licenca i to: 45 iz oblasti rudarstva od toga: 39 za izvođenje rudarskih radova i 6 za projektovanje iz oblasti rudarstva i 16 iz oblasti geologije.

Ministarstvo je tokom godine aktivno doprinosilo procesu evropskih integracija, posebno u okviru pregovaračkih poglavlja 15 (Energetika) i 27 (Životna sredina), kroz redovno izvještavanje, izradu analitičkih dokumenata i učešće u bilateralnim i tehničkim sastancima.

Posebnu pažnju tokom izvještajnog perioda Ministarstvo je posvetilo jačanju institucionalnih kapaciteta. Iako je nedostatak stručnog kadra i dalje jedan od glavnih izazova, pokrenute su interne inicijative za edukaciju i stručno usavršavanje postojećih zaposlenih, kao i postupci popunjavanja upražnjenih radnih mjesta. Ovi procesi su od ključnog značaja za osiguranje efikasnog sprovođenja sektorskih politika i obezbjeđivanje stručne podrške razvojnim projektima.

Zaključno, Ministarstvo rudarstva, nafte i gasa je u 2024. godini ostvarilo vidljiv napredak u gotovo svim segmentima svog djelovanja. Kroz sistemski pristup, normativno unapređenje, strateško planiranje i aktivno učešće u reformskim procesima, postavljeni su temelji za dalje razvojne iskorake. U narednom periodu fokus će biti na realizaciji ključnih projekata u oblasti sigurnosti snabdijevanja, energetske tranzicije, digitalizacije tržišnih procesa i jačanju saradnje sa međunarodnim partnerima.

DIREKTORAT ZA NAFTU I GAS

Aktivnosti i rad Direktorata za naftu i gas tokom 2024. godine odvijali su se u skladu sa Srednjoročnim programom rada Vlade Crne Gore 2024 – 2027. godinu i utvrđenim nadležnostima i obavezama koje proističu iz Zakona o energetici ("Sl. list CG", br. 05/16, 51/17, 82/20, 29/22 – Odluka US CG i 152/22,

84/24 i 84/24 – II – drugi zakon), Zakona o sigurnosti snabdijevanja naftnim derivatima („Sl.list CG“, br. 119/24), Zakona o korišćenju energije iz obnovljivih izvora („Sl.list CG“, br. 82/24), Zakona o zapaljivim tečnostima i gasovima („Sl.list CG“, br. 26/10, 31/10, 40/11 – drugi zakon i 48/15), Zakona o prevozu opasnih materija, Zakona o zaštiti vazduha ("Sl. list CG", br. 25/10, 40/11 – drugi zakon, 43/15, 73/19 – drugi zakon i 84/24 – drugi zakon), Zakona o opštoj bezbjednosti proizvoda ("Sl. list CG", br. 45/14, 13/18 i 84/24 – drugi zakon), Zakona o inspeksijskom nadzoru („Sl.list RCG“, br. 39/03 i "Sl. list CG“, br. 76/09, 57/11, 18/14, 11/15, 52/16 i 84/24), Uredbe o načinu i visini elemenata na osnovu kojih se formiraju maksimalne cijene naftnih derivata („Sl. list CG“, br. 23/21, 27/21 – ispravka), Uredbe o graničnim vrijednostima sadržaja zagađujućih materija u tečnim gorivima naftnog porijekla („Sl. list CG“, br. 17/17), Pravilnika o kvalitetu i kontroli kvaliteta tečnih goriva naftnog porijekla ("Sl. list CG", br. 01/16 i 31/21), Pravilnika o Metodologiji za izračunavanje uticaja biogoriva na emisiju gasova sa efektom staklene baste („Sl. list CG“, br. 45/17), Uredbe o obaveznom udjelu biogoriva u sektoru saobraćaja („Sl. list CG“, br. 51/18), Uredbe o bližim kriterijumima održivosti za biogoriva i biotečnosti za ostvarivanje obaveznog udjela energije u ukupnoj finalnoj potrošnji energije („Sl. list CG“, br. 51/18) i Pravilnika o kvalitetu i načinu kontrole biogoriva („Sl. list CG“, br. 43/18).

Usvajanjem Zakona o sigurnosti snabdijevanja naftnim derivatima („Sl.list CG“, br. 119/24) stvoreni su osnovi za pripremu seta podzakonskih akata čije je usvajanje planirano za I kvartal 2025. godine, i to: izmjene Uredbe o načinu i visini elemenata na osnovu kojih se formiraju maksimalne cijene naftnih derivata, Pravilnika o načinu obračuna i uplate naknade za obavezne rezerve naftnih derivata, Pravilnika o obrascu i metodologiji obračuna količine obaveznih rezervi naftnih derivata.

I Realizovane obaveze iz Srednjoročnog programa rada Vlade Crne Gore 2024 – 2027. godinu – 2024. godina

Tematski dio

- Informacija o aktivnostima na istraživanju i proizvodnji ugljovodonika (IIQ i IVQ);
- Izvještaj o realizaciji utroška sredstava direktne budžetske podrške EK za prevazilaženje energetske krize za dio sredstava raspodijeljen (IIQ i IVQ);
- Akcioni plan formiranja obaveznih rezervi naftnih derivata (IVQ) - Vlada Crne Gore usvojila je 26.12.2024. godine ažurirani Akcioni plan za formiranje obaveznih rezervi naftnih derivata, u skladu sa Direktivom 2009/119/EC o minimalnim zalihama nafte i /ili naftnih derivata. Akcioni plan je upućen Evropskoj komisiji na mišljenje;
- Izvještaj o stanju obaveznih rezervi naftnih derivata (IVQ).

Normativni dio

- Zakon o sigurnosti snabdijevanja naftnim derivatima („Sl. list CG“, broj 119/24) - dokument je usaglašen sa Direktivom Evropskog savjeta br. 2009/119/EZ od 14. septembra 2009. godine koja propisuje da je obaveza država članica da održavaju minimalne rezerve sirove nafte i/ili naftnih derivata koje odgovaraju količini od 90 dana prosječnog dnevnog neto uvoza ili od 61 dana prosječne dnevne domaće potrošnje, zavisno od toga koja je količina veća;
- Uredba o izmjenama i dopunama Uredbe o načinu obračuna i plaćanja naknade za proizvodnju nafte i gasa („Sl. list CG“, br. 121/24);
- Uredba o izmjenama i dopunama Uredbe o načinu povraćaja blokova i pristupu trećih lica upstream postrojenjima („Sl. list CG“, br. 121/24);

Vlada Crne Gore je na sjednici od 8. novembra 2024. godine utvrdila Predlog Zakona o mjerama sigurnosti prilikom istraživanja i proizvodnje ugljovodonika u podmorju, koji je dostavljen Skupštini Crne Gore na razmatranje i donošenje 12. decembra 2024. godine. Dokument je uslagan s Direktivom 2013/30/EU o bezbjednosti operacija sa ugljovodonicima u podmorju i o izmjeni Direktive 2004/35/EU. Predlogom Zakona se u skladu sa najboljim praksama Evropske unije,

utvrđuju minimalni zahtjevi za sprečavanje velikih nesreća tokom izvođenja operacija istraživanja i proizvodnje ugljovodonika u podmorju Crne Gore, a za nadležni organ je određena Uprava za ugljovodonike. Cilj je uspostavljanje normativnog okvira za obavljanje ove djelatnosti na siguran način, bez negativnih posljedica po životnu sredinu, lica i imovinu, odnosno ograničavanje posljedica mogućih nesreća.

II Realizovane aktivnosti koje nijesu predviđene Srednjoročnim programom rada Vlade Crne Gore 2024 – 2027. godinu

Tematski dio

- Vlada je na sjednici od 11. jula 2024. godine usvojila Izvještaj o poslovanju „Montenegro Bonus-a“ DOO za 2023. godinu, Izvještaj o reviziji finansijskih iskaza „Montenegro Bonus-a“ DOO za 2023. i Godišnji izvještaj o aktivnostima na sprovođenju i unapređenju upravljanja i kontrola za 2023. godine.

Redovne aktivnosti

Raspisan je otvoreni postupak javne nabavke za radove na investicionom održavanju građevinskih objekata Izvođenje radova na adaptaciji i modernizaciji rezervoara naftnih derivata oznake R-11, R-12 i R-18 na Terminalu u Baru sa opremanjem.

Intenzivirane su aktivnosti u cilju formiranja "JONSKO-JADRANSKI PLINOVOD d.o.o." - regionalne kompanije u kojoj bi učešće uzele državne kompanije za gas 4 zemlje učesnice u projektu a to su Albanija (Albgaz), CG (Montenegro bonus), HR (Plinacro) i BIH (BH gas). Zadatak ove kompanije bi bio da sprovede pripremne radove kao i da prati samu izgradnju preostale dionice Jadransko-jonskog gasovoda.

Učešće u aktivnostima pripreme projektnog zadatka za izradu „Roadmap za uspostavljanje sistema stavljanja biogoriva na tržište i uspostavljanje sistema verifikacije kriterijuma održivosti“.

Kada je u pitanju zelena tranzicija i dekarbonizacija energetskog sektora, uz podršku GIZ-a pripremljena je metodološka podrška za izradu strateškog dokumenta za razvoj zelenog vodonika koji će biti osnova za donošenje Programa razvoja zelenog vodonika sa Okvirnim Akcionim planom za period 2026-2028. Dokument će doprinijeti ispunjenju klimatskih ciljeva kao i uspostavljanju održivog energetskog sektora. Cilj je stvaranje stabilnog regulatornog okvira za razvoj zelenog vodonika, usključujući proizvodnju, skladištenje i transport vodonika, odnosno neophodnu infrastrukturu za vodonik, i njegovu integraciju u postojeći energetski sistem.

Ministarstvo rudarstva, nafte i gasa određuje maksimalnu maloprodajnu cijenu naftnih derivata - BMB 98, BMB 95, eurodizel i lož ulje, u skladu sa Uredbom o načinu i visini elemenata na osnovu kojih se formiraju maksimalne cijene naftnih derivata („Sl. list CG“, br. 23/21, 27/21 – ispravka i 10/25). Maloprodajne cijene ostalih derivata se određuju na tržišnom principu. Na osnovu kalkulacije za formiranje maksimalne cijene naftnih derivata se izdaje saglasnost energetskim subjektima za korekciju maksimalnih cijena naftnih derivata.

Takođe, tokom IV kvartala 2024. godine prikupljeni su i podaci za izradu Energetskog bilansa naftnih derivata.

Kvalitet, način kontrole kvaliteta naftnih derivata je propisan čl. 215 Zakonom o energetici (“Sl.list CG”, br. 05/16, 51/17, 82/20, 29/22 - Odluka US CG i 152/22, 84/24 i 84/24-II - drugi zakon) i Pravilnikom o kvalitetu i kontroli kvaliteta tečnih goriva naftnog porijekla (“Sl.list CG”, br. 01/16 i 31/21). Ocjenjivanje

usaglašenosti kvaliteta tečnog goriva naftnog porijekla vrši ovlašćeno tijelo koje ima sertifikat o akreditaciji po standardu MEST EN 17020 (Kontrolno tijelo - tipa A), za oblast kontrole tečnih goriva naftnog porijekla i ocjenjivanje usaglašenosti kvaliteta, a Ministarstvu se redovno na mjesečnom nivou dostavljaju izvještaji o kvalitetu naftnih derivata na osnovu kojih se vrši praćenje kvaliteta.

Usvojen je Pravilnik o sadržaju elaborata o rezultatima izvršenih geoloških i geofizičkih istraživanja ugljovodonika ("Sl. list CG", broj 120/24).

Kontinuirano se prate aktivnosti Uprave za ugljovodonike i "Montenegro Bonus" d.o.o u skladu sa nadležnostima u oblasti ugljovodonika.

DIREKTORAT ZA GEOLOGIJU I RUDARSTVO

U skladu sa odredbama propisanim Zakonom o rudarstvu, Zakonom o geološkim istraživanjima i Zakonom o koncesijama u nadležnosti Direktorata za geologiju i rudarstvo je:

izdavanje odobrenja za eksploataciju mineralnih sirovina, odobrenja za izvođenje radova po projektima, odobrenja za upotrebu rudarskih objekata i postrojenja, odobrenja za istraživanje mineralnih sirovina i tla za izgradnju objekata, odobrenja za detaljna geološka istraživanja mineralnih sirovina; izdavanje licenci za izradu projekata i vršenje geoloških istraživanja i izradu elaborata o izvršenim geološkim istraživanjima, izdavanje licenci za izvođenje rudarskih radova i izradu rudarskih projekata i dr.; pripremu i izradu planova, programa, strategija i studija za sprovođenje politike razvoja i unapređenje u oblasti geoloških istraživanja i rudarstva; pripremu predloga Državnog plana eksploatacije mineralnih sirovina; pripremu predloga godišnjeg plana eksploatacije mineralnih sirovina i dopune plana; priprema predloga koncesionih akata za istraživanje i eksploataciju čvrstih mineralnih sirovina; utvrđivanje programa geoloških istraživanja od značaja za Crnu Goru; praćenje ugovornih obaveza iz ugovora o koncesiji; vršenje obračuna koncesione naknade i sredstava za sanaciju i rekultivaciju; proučavanje prirodnih resursa i predlaganje mjera za obezbjeđenje optimalnih uslova za njihovo istraživanje i eksploataciju; praćenje, analiziranje i ocjenjivanje stanja u oblasti geoloških istraživanja i rudarstva; organizovanje tehničke kontrole (revizije) projekata i elaborata; organizovanje tehničkih pregleda izgrađenih rudarskih objekata i postrojenja; saradnju u oblasti geoloških istraživanja i rudarstva; pripremanje analize i informacija iz oblasti geoloških istraživanja i rudarstva; analitiku i izvještavanje u oblasti inspekcijanskog nadzora; obezbjeđenje sprovođenja zakonskih i podzakonskih propisa iz oblasti rudarstva i geologije; pripremu polaganja stručnih ispita u oblasti rudarstva i geologije; poslove nadzora nad institucijama nad kojima nadzor vrši Ministarstvo ili kojima je povjereno vršenje javnih ovlašćenja; pripremu nacrti i predloga zakona, izradu strategija kao i drugih propisa; sprovođenje postupka dodjele koncesija za detaljna geološka istraživanja i eksploataciju mineralnih sirovina; priprema materijala za usvajanje predloga koncesionih akata za istraživanje i eksploataciju čvrstih mineralnih sirovina; pripremu predloga ugovora o davanju koncesija za detaljna geološka istraživanja i eksploataciju mineralnih sirovina sa predlogom

odluke; praćenje ugovornih obaveza iz ugovora o koncesiji; vršenje obračuna koncesione naknade i sredstava za sanaciju i rekultivaciju; praćenje, analiziranje i ocjenjivanje stanja u oblasti koncesija; pripremanje godišnjeg izvještaja u vezi sa dodijeljenim koncesijama; pripremanje analize i informacija iz oblasti koncesija; obezbjeđenje sprovođenja zakonskih i podzakonskih propisa iz oblasti rudarstva, geologije i koncesija; saradnju sa drugim organima i organizacijama, naučnim i stručnim institucijama, udruženjima privrednika i nevladinim sektorom; pripremu polaganja stručnih ispita u oblasti rudarstva i geologije; poslove nadzora nad institucijama nad kojima nadzor vrši Ministarstvo ili kojima je povjereno vršenje javnih ovlašćenja.

I Realizovane obaveze iz Srednjoročnog programa rada Vlade Crne Gore 2024 – 2027. godinu – 2024. godina

Tematski dio

- Informacija o aktivnostima u oblasti koncesija za istraživanje i proizvodnju čvrstih mineralnih sirovina za 2023. godinu
- Informacija o Planu davanja koncesija za detaljna geološka istraživanja i eksploataciju mineralnih sirovina za 2024. godinu
- Informacija o Dopuni godišnjeg plana Plana davanja koncesija za detaljna geološka istraživanja i eksploataciju mineralnih sirovina za 2024. godinu
- Informacije o realizaciji Javnih oglasa sa predlogom donošenja Odluke o davanju koncesije, sa predlogom Ugovora o koncesiji

Normativni dio

- formirana radna grupa za izmjene i dopune Zakona o rudarstvu
- formirana radna grupa za Izradu novog Zakona o geološkim istraživanjima

Redovne aktivnosti

Realizujući Plan davanja koncesija za 2023. godinu, koji je Vlada Crne Gore donijela 16. marta 2023. godine (Zaključak broj: 07-011/23-1014/2) Ministarstvo je sprovelo postupke davanja koncesija za tri (3) lokaliteta mineralnih sirovina, nakon čega je Vlada kao koncedent donijela odluke o davanju koncesije, koje su, shodno Zakonu o koncesijama, objavljene u Službenom listu Crne Gore.

U pitanju su lokaliteti tehničko- građevinskog kamena: "Bakovići", Opština Kolašin i "Piševska rijeka 1", Opština Andrijevića, kao i lokalitet crvenih boksita "Blok 4", Opština Nikšić.

S tim u vezi, u izvještajnom periodu, januar - decembar 2024. godina, Vlada Crne Gore – kao koncedent, zaključila je tri (3) ugovora o koncesiji po osnovu zaključaka Vlade Crne Gore, sa sljedećim koncesionarima:

1. DOO "Keker" Kolašin, zaključen je Ugovor o koncesiji za detaljna geološka istraživanja i eksploataciju nemetalne mineralne sirovine tehničko - građevinskog kamena lokaliteta "Bakovići", Opština Kolašin, dana 04. aprila 2024. godine, na period od 30 godina;

2. DOO "Bemax" Podgorica, zaključen je Ugovor o koncesiji za detaljna geološka istraživanja i eksploataciju nemetalične mineralne sirovine tehničko - građevinskog kamena ležišta "Piševska rijeka 1", Opština Andrijevisa, dana 11. jula 2024. godine, na period od 30 godina,
3. DOO "Novi boksiti" Nikšić, zaključen je Ugovor o koncesiji za detaljna geološka istraživanja i eksploataciju potencijalnih ležišta crvenih boksita "Blok br. 4", Opština Nikšić, dana 17. oktobra 2024. godine.

Zbog nemogućnosti da dobiju odobrenje za eksploataciju a što je rezultat nepredviđenih okolnosti koje nijesu nastale krivicom koncesionara, Ministarstvo je u cilju odgađanja rokova za dobijanje potrebnih odobrenja, na osnovu Zaključka Vlade broj 08-304/23-595/2 od 29.12.2023.g, zaključilo anekse ugovora o koncesiji sa sljedećim koncesionarima:

1. DOO "Trojan" Bar, Ugovor o koncesiji za detaljna geološka istraživanja i eksploataciju pojave mineralne sirovine tehničko-građevinskog kamena "Velja Gorana", Opština Bar;
2. DOO "Braća Magud"- Grbalj Kotor, Ugovor o koncesiji za detaljna geološka istraživanja i eksploataciju nemetalične mineralne sirovine tehničko-građevinskog kamena sa lokaliteta "Krivošije", Opština Kotor;
3. DOO "Mil-Com" Nikšić, Ugovor o koncesiji za detaljna geološka istraživanja i eksploataciju nemetalične mineralne sirovine tehničko-građevinskog kamena sa lokaliteta "Ledenice", Opština Kotor;
4. DOO "Sampetrol" Tivat, Ugovor o koncesiji za detaljna geološka istraživanja i eksploataciju nemetalične mineralne sirovine tehničko-građevinskog kamena sa lokaliteta "Stupne", Opština Kotor;
5. AD Rudnik uglja Pljevlja, Ugovor o koncesiji za detaljna geološka istraživanja i eksploataciju pojave mrkolignitnog uglja "Glisnica", Opština Pljevlja.

Aneksima je predviđeno odgađanje rokova za plaćanje koncesione naknade do otklanjanja predmetnih okolnosti, odnosno do stvaranja pretpostavki za dobijanja odobrenja za eksploataciju.

Na dan 31.decembar 2024.godine eksploataciju vrši 51 koncesionar.

SLUŽBA ZA FINANSIJE I JAVNE NABAVKE

Tokom 2024. godine, Služba za finansije i javne nabavke Ministarstva rudarstva, nafte i gasa kontinuirano je sprovodila ključne aktivnosti u skladu sa važećim zakonskim i podzakonskim aktima, s ciljem osiguranja transparentnog i efikasnog upravljanja budžetskim sredstvima. Poseban akcenat stavljen je na odgovorno planiranje, realizaciju i praćenje finansijskih tokova, kao i sprovođenje postupaka javnih nabavki u skladu sa Zakonom o javnim nabavkama.

U domenu finansija, služba je obavljala redovne aktivnosti koje se odnose na obračun i isplatu zarada, izradu finansijskih izvještaja, izmirivanje obaveza prema dobavljačima i kontrolu troškova. Kroz ove procese ostvarena je budžetska disciplina i racionalno korišćenje sredstava, što se reflektuje i kroz realizaciju budžeta za izvještajnu godinu.

Paralelno s tim, sprovedeni su i ključni postupci javnih nabavki koji se odnose na radove investicionog održavanja i konsultantske usluge, čime su stvoreni preduslovi za realizaciju važnih infrastrukturnih projekata. Iako su ovi postupci pokrenuti krajem godine, planirana sredstva su prenesena u narednu budžetsku godinu, što osigurava kontinuitet u sprovođenju planiranih aktivnosti.

Pregled finansijskog poslovanja i sprovedenih postupaka javnih nabavki za 2024. godinu.

1. Finansije

Tokom godine, služba za finansije obavljala je redovne aktivnosti u skladu sa važećim zakonima i propisima, uključujući :

- Obračun i isplatu zarada za zaposlene
- Sastavljanje finansijskih izvještaja i dostavljanje nadležnim organima
- Plaćanje obaveza prema dobavljačima
- Praćenje i kontrola troškova sa ciljem racionalnog korišćenja budžetskih sredstava.

Budžet Ministarstva za 2024. godinu iznosio je 2,371,878.82 eura, dok je realizacija budžeta bila u iznosu od 429,027.78 eura, što predstavlja 18,1% ukupnog budžeta.

Budžet 2024	Izvršenje	%
2,371,878.82 €	429,027.78 €	18.1%

2. Javne nabavke

Postupci javnih nabavki sprovedeni su u skladu sa Zakonom o javnim nabavkama. U toku godine, sprovedena su dva otvorena postupka javnih nabavki i to :

- Radovi na investicionom održavanju građevinskih objekata - Izvođenje radova na adaptaciji i modernizaciji rezervoara naftnih derivata oznake R-11, R-1, čija je procijenjena vrijednost nabavke iznosila 1.464.969,65 eur bez PDV-a objavljen 12.12.2024 godine i

- Konsultantske usluge za potrebe Direktorata za naftu i gas u cilju vršenja stručnog nadzora u toku izvođenja radova na adaptaciji i modernizaciji tri skladišna rezervoara oznake R-11, R-12 i R-18 u Baru, procijenjene vrijednosti 58.600,37eur bez PDV-a, objavljen 30.12.2024. godine.

Status: S obzirom na to da su nabavke objavljene krajem godine, izvršenje nije bilo moguće u tekućem periodu, te su sredstva prenesena za narednu godinu.

U 2024. godini služba za finansije i javne nabavke uspješno je realizovala ključne aktivnosti vezane za budžet , obračun zarada i finansijsko izvještavanje, osiguravajući pritom efikasno i racionalno upravljanje sredstvima, što potvrđuje činjenica da je utrošeno 18,1% od ukupnog budžeta.

4. ODJELJENJE ZA DRUGOSTEPENI UPRAVNI POSTUPAK

Javnoj ustanovi Zavod za geološka istraživanja Podgorica, na osnovu Uredbe o povjeravanju dijela poslova iz nadležnosti Ministarstva rudarstva, nafte i gasa ("Službeni list CG" br. 017/22, 146/22, 121/23 i 127/24) povjereni se poslovi državne uprave iz nadležnosti organa državne uprave nadležnog za poslove energetike i rudarstva koji se odnosi na poslove utvrđene Zakonom o geološkim istraživanjima ("Službeni list RCG", br. 28/93, 42/94 i 26/07 i "Službeni list CG", broj 28/11), Zakonom o rudarstvu ("Službeni list CG", broj 65/08) i Zakonom o koncesijama ("Službeni list CG", br. 8/09, 73/19 i 125/19).

U skladu sa Uredbom o povjeravanju dijela poslova iz nadležnosti Ministarstva rudarstva, nafte i gasa ("Službeni list CG" br. 017/22, 146/22, 121/23 i 127/24), JU Zavod za geološka istraživanja postupilo je kao prvostepeni organ u upravnim stvarima.

Na osnovu evidencije o postupanju u upravnim stvarima sačinjen je godišnji Izvještaj sa sadržajem donijetih upravnih akata.

Postupajući po zahtjevu stranke donijeto je 90 rješenja i to:

1. Odobrenje za geološka istraživanja mineralnih sirovina	5
2. Odobrenje za geološka istraživanja tla (geotehnika)	24
3. Odobrenje za hidrogeološka istraživanja	3
4. Odobrenje za izvođenje radova po rudarskim projektima.....	14
5. Odobrenje za eksploataciono polje	3
6. Rješenje za reviziju rudarskog projekta	5
7. Rješenje za nužna odstupanja za izvođenje rudarskih radova	-
8. Rješenje za produženje roka za izvođenje geoloških istražnih radova	1
9. Rješenje za produženje roka za izvođenje rudarskih radova	3
10. Rješenje za produženje roka za izradu rudarske tehničke dokumentacije ..	3
11. Rješenje za reviziju elaborata o rezervama mineralnih sirovina.....	1
12. Saglasnost na geotehničke elaborate	11
13. Rješenje za ocjenu inicijative za dodjelu koncesije	7
14. Rješenje o ispravci greške u rješenju	1
15. Rješenje o formiranju komisije za utvrđivanje kol.jalovine u min.sirovini	1
16. Rješenje o formiranju komisije za tehnički pregled rudar.objekta	1

17. Rješenje o prihvatanju inicijative za dodjelu koncesije7

Postupajući po službenoj dužnosti donijeto je 80 rješenja i to:

- Rješenje o obračunu stalnog dijela koncesione naknade41
- Rješenje o obračunu promjenjivog dijela koncesione naknade39

Javna ustanova Zavod za geološka istraživanja Podgorica na raspolaganju je svakodnevno, tokom cijelog radnog dana strankama, za komunikaciju, podršku, pomoć ili savjet, te shodno tome i na zvaničnom sajtu Zavoda su sve informacije navedene koje se tiču poslova povjerenih gorenavedenom Uredbom.

U 2024. godini donijeto 61 Rješenje u skladu sa Zahtjevom za slobodan pristup informacijama - (UPI) KOJIM SE DOZVOLJAVA PRISTUP TRAŽENIM INFORMACIJAMA

5. ODJELJENJE ZA INSPEKCIJSKI NADZOR

IZVJEŠTAJ O RADU INSPEKCIJE ZA UGLJOVODONIKE

U periodu od 01.01.2024 do 30. 09. 2024 po ovlaštenju rukovodioca, sada već rasformirane Uprave za inspekcijske poslove, Inspektorka za ugljovodonike obavljala je posao ovlaštenog ekološkog inspektora, zbog povećanog obima posla. Od 01.10. 2024 god. Inspektorka za ugljovodonike, preuzeta od strane Ministarstva rudarstva, nafte i gasa, postupa shodno Zakonu o istraživanju i proizvodnji ugljovodonika i Zakonu o upravljanju otpadom gdje ista vrši i nadzor nad upravljanjem rudarskim otpadom, a sve na osnovu ovlaštenja datim članom 106 Zakona o upravljanju otpadom, koji glasi:

(1) Pored ovlaštenja utvrđenih Zakonom o inspekcijskom nadzoru, **inspektor za rudarstvo, geologiju i ugljovodonike** ima ovlaštenja da kontroliše da li se upravljanje rudarskim otpadom vrši u skladu sa planom upravljanja i dozvolom za upravljanje rudarskim otpadom.

(2) Radi otklanjanja utvrđenih nepravilnosti inspektor za rudarstvo, geologiju i ugljovodonike, pored ovlaštenja iz stava 1 ovog člana, dužan je da subjektu nadzora:

- naredi zabranu obavljanja poslova upravljanja rudarskim otpadom ako se upravljanje otpadom iz rudarstva ne obavlja u skladu sa zakonom;

i - naredi otklanjanje nedostatka u upravljanju otpadom iz rudarstva iz alineje 1 ovog stava.

1. Inspekcija za ugljovodonike

U Inspekciji za ugljovodonike sistematizovano je jedno(1) radno mjesto i isto je popunjeno, u Ministarstvu rudarstva, nafte i gasa - Odjeljenju za inspekcijski nadzor. Odjeljenje za inspekcijski nadzor čine Rudarska, Geološka i Inspekcija za ugljovodonike. Inspektorka za

ugljovodonike je sa mjestom rada u Podgorici i nadležna je u inspekcijskim nadzorima, u svim opštinama u Crnoj Gori.

Nadležnosti

Zakoni nad kojima ova Inspekcija vrši nadzor su: Zakon o istraživanju i proizvodnji ugljovodonika, Zakon o upravljanju otpadom, kao i nad podzakonskim aktima za primjenu ovih zakona, uključujući i tehničke normative i standarde.

Inspekcijski nadzor

U izvještajnoj godini Inspekcija za ugljovodonike je shodno dobijenim ovlašćenjima Ekološke inspekcije, izvršila ukupno 99 inspekcijskih pregleda, u kojima je utvrđena ukupno 51 nepravilnost.

Inspekcijskim pregledima su uglavnom bila obuhvaćena privredna društva koja se bave servisiranjem automobila (auto servisi), vulkanizerske radnje, nelegalne deponije guma i ostalog neopasnog otpada, fizička lica koja su se bavila nelegalnim upravljanjem otpadom (paljenje automobilskih guma i drugih vrsta otpada).

Po pitanju kontrole upravljanja rudarskim otpadom, Inspektorka za ugljovodonike izvršila je ukupno dva (2) inspekcijska nadzora napuštenih rudnika arhitektonsko-gradjevinskog kamena, gdje je konstatovano odlaganje rudarskog otpada, a od subjekta nadzora zatraženo je dostavljanje neophodne dokumentacije na osnovu člana 21, stav 3, Zakona o inspekcijskom nadzoru.

Podaci iz nadzora

Broj inspekcijskih pregleda	99
- Redovni	53
- po inicijativi	17
- po zahtjevu	/
- kontrolni	30
Broj utvrđenih nepravilnosti	51
Broj ukazivanja	30
Broj rješenja	21
Broj prekršajnih naloga/ iznos izrečenih novčanih kazni prekršajnim nalogima	1 / 30,00€
Broj zahtjeva za pokretanje prekršajnog postupka	9
Broj krivičnih prijava	2

Utvrđene nepravilnosti:

U izvještajnoj godini sa aspekta kontrole upravljanja otpadom, Inspektorka za ugljovodonike sa ovlašćenjem ekološke inspektorke utvrdila je ukupno 51 nepravilnost, a iste su odnosile na nelegalno odlaganje otpada, paljenje otpada (gume, motorna ulja i sl.), neposjedovanje

dokumentacije za sakupljanje određenih vrsta otpada ,a koja je propisana Zakonom o upravljanju otpadom.

Preduzete upravne mjere:

U cilju otklanjanja pojedinih nepravilnosti , ovlašćena ekološka inspektorka(inspektorka za ugljovodonike) je u 30 slučajeva izrekla mjere ukazivanja,dok je donešeno 21 rješenje o uklanjanju nepravilnosti,kao i jedno rješenje o zabrani rada.

Izvršenje rješenja:

Od ukupno 22 donesena rješenja u 18 slučajeva su otklonjene nepravilnosti,a u ostalim slučajevima su podnešeni zahtjevi za pokretanje prekršajnog postupka.

Protiv rješenja inspektora u izvještajnoj godini nije podnijeta niti jedna žalba.

Prekršajna odgovornost :

Za počinjene prekršaje u izvještajnoj godini ovlašćena ekološka inspektorka(inspektorka za ugljovodonike) je izdala jedan prekršajni nalog, sa novčanom kaznom u ukupnom iznosu od 30,00 €, koja je naplaćena.

Prema nadležnim Tužilaštvima, protiv jednog fizičkog lica zbog paljenja guma i jednog privrednog društva(zbog nelegalnog sakupljanja otpada), podnešene su ukupno dvije krivične prijave.

IZVJEŠTAJ O RADU RUDARSKE INSPEKCIJE ZA 2024. GODINU

Najvažniji strateški dokumenti Vlade i njenih tijela, koji su bili u osnovi planiranja i realizacije inspeksijskog nadzora u izvještajnoj godini, su:

- Strategija za unapređenje zaštite i zdravlja na radu u Crnoj Gori 2022-2027. godine, sa Akcionim planom implementacije;
- Akcioni plan za suzbijanje sive ekonomije donijet 2017. godine (po kome se i dalje realizuju aktivnosti);

2. Rudarska inspekcija

U Rudarskoj inspekciji sistematizovana su 2 radna mjesta za inspektore, od kojih je popunjeno jedno, u Ministarstvu rudarstva, nafte i gasa - Odjeljenju za inspeksijski nadzor. Odjeljenje za inspeksijski nadzor čine Rudarska,Geološka i Inspekcija za ugljovodonike. Rudarski inspektor je sa mjestom rada u Podgorici i nadležan je u inspeksijskim nadzorima, u svim opštinama u Crnoj Gori.

Nadležnosti

Zakoni nad kojima ova inspekcija vrši nadzor su: Zakon o rudarstvu, Zakon o zaštiti i zdravlju na radu, Zakon o upravljanju otpadom, kao i nad podzakonskim aktima za primjenu ovih zakona, uključujući i tehničke normative i standarde.

Inspeksijski nadzor

U izvještajnoj godini Rudarska inspekcija je izvršila ukupno 119 inspeksijskih pregleda, u kojima je utvrđeno ukupno 17 nepravilnosti. Predmeti inspeksijskog nadzora bili su: kontrola saglasnosti i odobrenja, kontrola licenci za izvođenje rudarskih radova, kontrola izgradnje i održavanja rudarskih objekata i postrojenja, kontrola eksploatacionih polja, kontrola rudarskih planova, sprovođenje mjera zaštite na radu, kontrola ventilacije, odvodnjavanja, transportnih hodnika, vršenje uviđaja u slučaju povreda na radu, kontrola izvođenja rudarskih radova da li se isti vrše u skladu sa tehničkom dokumentacijom koncesionara, kao i kontrola upotrebe eksploziva i eksplozivnih materija u rudnicima, odlaganje rudarskog otpada, a na osnovu Akcionog plana za suzbijanje sive ekonomije kontrolisani su pojedini koncesionari koji nisu uspjeli da u propisanom roku pribave odobrenja za izvođenje rudarskih radova.

Inspeksijskim pregledima su uglavnom bili obuhvaćeni koncesionari koji su zaključili ugovore o pravu na detaljna geološka istraživanja i eksploataciju pojedinih metaličnih i nemetalčnih mineralnih sirovina.

Podaci iz nadzora

Broj inspeksijskih pregleda	119
- Redovni	37
- po inicijativi	39
- po zahtjevu	/
- kontrolni	43
Broj utvrđenih nepravilnosti	17
Broj ukazivanja	7
Broj rješenja	4
Broj prekršajnih naloga/ iznos izrečenih novčanih kazni prekršajnim nalogima	8 / 13.590,00€
Broj zahtjeva za pokretanje prekršajnog postupka	/
Broj krivičnih prijavi	1

Utvrđene nepravilnosti:

U izvještajnoj godini utvrđeno je ukupno 17 nepravilnosti, a odnosile su se na :nedovoljne kontrole sprovođenja propisa i mjera zaštite na radu od strane pojedinih službi zaštite na radu u rudarskim preduzećima, neposjedovanje licenci za izvođenje rudarskih radova, neodržavanje rudarskih objekata i postrojenja, pojave klizišta i pukotina na pojedinim eksploatacionim poljima, neprijavlivanje radova na otpočinjanju izvođenja rudarskih radova, neobilježavanju

eksploatacionih polja, neposjedovanje pojedine dokumentacije sa aspekta i Zakona o rudarstvu Zakona o zaštiti i zdravlju na radu.

Preduzete upravne mjere:

U cilju otklanjanja pojedinih nepravilnosti, rudarski inspektor je u 7 slučajeva izrekao mjere ukazivanja, dok je u pojedinim slučajevima donosio rješenja.

Izvršenje rješenja:

Od ukupno 4 donesena rješenja u izvještajnom periodu, jednim rješenjem je odbijen zahtjev za vršenje inspekcijskog nadzora zbog nenadležnosti Rudarske inspekcije u konkretnom slučaju, a tri su donešena u postupku inspekcijskog nadzora, koji su se odnosili na produženje probnog rada rudarskog postrojena, zabranu izvodjenja rudarskih radova privrednom društvu zbog neposjedovanja licence za izvodjenje rudarskih radova i jedno rješenje kojim je zabranjen rad zaposlenom licu kod koncesionara zbog neispunjavanja propisanih uslova za to radno mjesto.

Protiv rješenja inspektora u izvještajnoj godini nije podnijeta niti jedna žalba.

Prekršajna odgovornost :

Za počinjene prekršaje u izvještajnoj godini rudarski inspektor je izdao 8 prekršajnih naloga, sa novčanim kaznama u ukupnom iznosu od 13.590,00 €, koje su u cjelosti naplaćene.

U izvještajnom periodu naplaćeno je ukupno 8 prekršajnih naloga, što je 100 % od broja izdatih.

Protiv četiri privredna društva, tokom februara mjeseca 2024. godine, od strane Rudarske inspekcije, podnešena je krivična prijava SDT-u Podgorica i to protiv tri privredna društva (koncesionara) i odgovornih lica u istim, zbog nelegalne nabavke i nelegalnog korišćenja više od 100t eksploziva namjenjenog za dobijanje t-g kamena van koncesionog područja, protivpravnog zauzimanja zemljišta i nelegalne gradnje građevinskih objekata i postrojenja, nelegalne proizvodnje i prerade tehničko-gradjevinskog kamena, pranja novca, stvaranja kriminalne organizacije, a sve na štetu Budžeta Crne Gore, kao i protiv jedne geodetske kuće zbog pomaganja koncesionarima u prikriivanju otkopanih količina t-g kamena na koncesionim područjima.

IZVJEŠTAJ O RADU GEOLOŠKE INSPEKCIJE ZA 2024. GODINU

U izvještajnoj godini Geološka inspekcija je realizovala svoje aktivnosti u okviru propisanih nadležnosti, a u skladu sa Godišnjim programom rada Uprave za inspekcijske poslove i dinamičkim planovima rada, koji su, između ostalog, zasnovani i na strateškim dokumentima i akcionim planovima Vlade Crne Gore:

- Nacionalna platforma za smanjenje rizika od katastrofa u Crnoj Gori; i
- Metodologija analize rizika u vršenju inspekcijskog nadzora, shodno odredbama Zakona o inspekcijskom nadzoru, sa ciljem proaktivnog djelovanja u prevenciji i ranom otkrivanju koruptivnih radnji i drugih djela sa obilježima korupcije.

Geološka inspekcija

U Odjeljenju za inspekcijski nadzor Ministarstva rudarstva, nafte i gasa sistematizovana su radna mjesta za šest inspektora, i to:

- Glavni inspektor (jedan izvršilac),
- Rudarski inspektor I (jedan izvršilac),
- Rudarski inspektor III (jedan izvršilac),
- Geološki inspektor I (jedan izvršilac),
- Geološki inspektor III (jedan izvršilac), i
- Inspektor III za ugljovodonike (jedan izvršilac),

od kojih su popunjena tri radna mjesta, i to:

- Glavni inspektor (jedan izvršilac),
- Rudarski inspektor I (jedan izvršilac), i
- Inspektor III za ugljovodonike (jedan izvršilac).

S obzirom da u ovom Odjeljenju nemamo zaposlenih geoloških inspektora, poslove geološke inspekcije je, u toku 2024. godine, obavljao glavni inspektor.

Nadležnosti

Geološka inspekcija u skladu sa Zakonom o geološkim istraživanjima ("Sl. list RCG", br. 28/93, 27/94, 42/94 i 26/07 i "Sl. list CG", br. 28/11 i 42/11) vrši nadzor nad izvršavanjem ovog zakona i propisa donesenih na osnovu njega, propisa o tehničkim normativima i standardima, o zaštiti na radu i zaštiti od požara pri izvođenju istražnih radova. Inspekcijski nadzor vrši se i u skladu sa odredbama Zakona o inspekcijskom nadzoru ("Sl. list RCG", br. 39/03 i "Sl. list CG", br. 76/09, 57/11, 18/14, 11/15, 52/16 i 84/24), kojim se uređuju načela inspekcijskog nadzora, obaveze i ovlaštenja inspektora, prava i obaveze subjekta nadzora i drugih lica, postupak inspekcijskog nadzora, posebne radnje inspekcijskog postupka, izvršenje, odnosi inspekcijskih i drugih organa, koordinaciono tijelo, troškovi inspekcijskog postupka, zajedničko vršenje inspekcijskog nadzora, inspektori i odgovornost inspektora, kaznene odredbe, kao i prelazne i završne odredbe.

Inspekcijski nadzor se vrši u pogledu pridržavanja odredbi Zakona o geološkim istraživanjima kojima se uređuju uslovi i način izvođenja: geoloških istraživanja od interesa za Crnu Goru, detaljnih geoloških istraživanja tla za potrebe izgradnje objekata, detaljnih hidrogeoloških istraživanja terena, kao i detaljnih geoloških istraživanja mineralnih sirovina.

Inspekcijski nadzor

U izvještajnoj godini Geološka inspekcija je izvršila ukupno 141 inspekcijski pregled.

Podaci iz nadzora

Broj inspekcijskih pregleda	141
- redovni	6
- po inicijativi	115
- kontrolni	20
Broj utvrđenih nepravilnosti	19
Broj rješenja	1
Broj ukazivanja	18

Inspekcijski nadzor je vršen: kod koncesionara koji imaju zaključene ugovore o pravu na detaljna geološka istraživanja i eksploataciju mineralnih sirovina; kod JU Zavod za geološka istraživanja - Podgorica, koja vrši poslove geoloških istraživanja od interesa za Crnu Goru; i kod investitora i izvođača detaljnih geoloških istraživanja tla koja su se izvodila za potrebe izgradnje, sanacije ili rekonstrukcije objekata i detaljnih hidrogeoloških istraživanja terena.

Kod koncesionara koji imaju zaključene ugovore o pravu na detaljna geološka istraživanja i eksploataciju mineralnih sirovina izvršeno je 17 inspekcijskih pregleda (5 redovnih inspekcijskih pregleda, 6 inspekcijskih pregleda po inicijativi i 6 kontrolnih inspekcijskih pregleda).

KABINET MINISTRA

U kabinetu ministra obavljaju se poslovi koji se odnose na: organizacione i administrativno - tehničke poslove potrebne za ostvarivanje funkcije ministra; koordinaciju, saradnju, pribavljanje dokumentacije i materijala od drugih organizacionih jedinica Ministarstva, u skladu s odlukama i nalogima ministra; obezbjeđivanje blagovremenog i potpunog informisanja ministra o pojavama, događajima i saznanjima od značaja za rad Ministarstva; komunikaciju prema Vladi i drugim organima državne uprave i lokalne samouprave i građanima; stručne i administrativne poslove u vezi sa realizacijom programa rada i aktivnostima ministra, obavljanje analiza i istraživanja u vezi sa pitanjima od strateške važnosti za poslove iz nadležnosti ministra; pripremu materijala za sastanke ministra; organizaciju sastanaka ministra; pripremanje materijala za potrebe ministra; pripremu sjednica kolegijuma ministra i praćenje sprovođenja zaključaka; poslove protokola za potrebe ministra; blagovremeno, kontinuirano i tačno informisanje javnosti o aktivnostima ministra i Ministarstva; priprema potrebnih saopštenja, biltena, publikacija i drugih štampanih materijala, video materijala i sl.; analiziranje izvještavanja domaćih i stranih medija, pripremanje dnevnih, sedmičnih, mjesečnih i godišnjih informacija o izvještavanju medija iz nadležnosti ministarstva; organizovanje konferencija za štampu, foruma, skupova, prezentacija Ministarstva, na kojima se daju obavještenja javnosti o radu ministra i ministarstva; verifikaciju sadržaja za objavljivanje; organizovanje i davanje smjernica za istupanje ministra i predstavnika Ministarstva u medijima; ostvarivanje saradnje sa Biroom za odnose sa javnošću Vlade i medijima; pripreme posjeta stranih zvaničnika, kao i druge poslove od značaja za ostvarivanje funkcije ministra; verifikaciju sadržaja za objavljivanje; kao i druge poslove od značaja za ostvarivanje funkcije ministra.

Ministarstvo rudarstva, nafte i gasa osnovano je Uredbom o organizaciji i načinu rada državne uprave ("Sl. list CG", br. 98/23, 102/23, 113/23, 71/24 i 72/24), koju je Vlada Crne Gore donijela na sjednici održanoj 23.07.2024. godine. Formiranjem ministarstva u kabinetu ministra, u kontinuitetu su realizovane aktivnosti koordinacije i praćenja bilateralnih susreta, konferencija, radnih sastanaka, okruglih stolova i javnih obraćanja ministra mr Admira Šahmanovića, u Crnoj Gori i inostranstvu, za potrebe ostvarivanja i predstavljanja funkcije ministra.

Ministar mr Admir Šahmanović je aktivno učestvovao u nizu značajnih sastanaka i razgovora sa ambasadorima, predstavnicima međunarodnih i domaćih organizacija, kao i poslovnim partnerima. Tokom izvještajnog perioda, ministar je imao susrete sa ambasadorom Italije u Crnoj Gori NJ. E. Andreinom Marsella, ambasadorom Velike Britanije NJ. E. Don Meken, novoimenovanim ambasadorom Evropske unije u Crnoj Gori Johanom Satlerom, ambasadorom Savezne Republike Njemačke Peterom Feltenom, ambasadorom Turske Barišom Kalkavanom, ambasadorom Austrije Kristijanom Štajnerom, ambasadorom SAD Džudi Rajzing Rajnke, kao i sa stalnom predstavnicom UNDP-a u Crnoj Gori Ekaterinom Paniklovom čime je dodatno učvršćen međunarodni položaj Crne Gore. Ministar je takođe na poziv Privredne Komore Turske u CG prisustvovao sastanku najvećih turskih privrednika koji posluju u Crnoj Gori.

Ministar je takođe aktivno učestvovao na više značajnih međunarodnim konferencijama i radnim sastancima. Među njima se izdvajaju učešća na konferenciji o energetske tranziciji i dekarbonizaciji Energy Week Western Balkans, konferenciji Energetska politika Zapadnog Balkana, kao i na radnom doručku povodom realizacije Reformske agende za Plan rasta za Zapadni Balkan. Takođe, u okviru ekonomskog dijaloga, ministar je imao niz značajnih susreta sa predstavnicima ministarstava ekonomije i energetike SAD i učestvovao u razgovorima između Crne Gore i Sjedinjenih Američkih Država tokom posjete Vašingtonu.

U saradnji sa ministarkom rada, zapošljavanja i socijalnog dijaloga, Naidom Nišić, ministar je održao sastanak sa predstavnicima bivših zaposlenih u Rudniku boksita Nikšić, čime je nastavljena posvećenost unapređenju radnih prava i socijalne zaštite.

Ministar Šahmanović je boravio u više radnih i zvaničnih posjeta, uključujući Zavod za geološka istraživanja i Upravu za ugljovodonike, a obišao je i opštine Plav, Gusnje, Berane gdje je sa predsjednicima opština razgovarao o razvojnim projektima i potrebama sjevernih opština. U sklopu radnih posjeta domaćim privrednicima ministar Šahmanović je obišao kompanije Maljat Stone AD u Danilovgradu i Uniprom, čime se daje podrška jačanju privrednih aktivnosti i investicija. Osim toga, ministar Šahmanović je imao konstruktivan razgovor sa predsjednicom Privredne Komore Crne Gore Ninom Drakić.

Biro za odnose sa javnošću

U prvoj polovini 2024. godine, nakon formiranja Ministarstva, sprovedene su ključne aktivnosti u okviru odnosa sa javnošću, uključujući svakodnevnu komunikaciju sa zaposlenima, saradnicima, međunarodnim i domaćim partnerima, kao i medijima, čime je omogućena transparentnost i kontinuirana informisanost o svim važnim dešavanjima.

1.Šahmanović: Nijesmo se vodili resorima i brojem ruku koje ćemo dobiti u Vladi (22. 7. 2024. Portal RTCG)

2. Šahmanović sa bivšim radnicima Rudnika Boksita: Problem riješiti u institucionalnom okviru (2. 8. 2024. Portal RTCG)
3. Šahmanović: LNG terminal i Jadransko-jonski gasovod mogu transformisati energetske scenu Crne Gore (11. 8. 2024. Pobjeda)
4. Jutarnji program RTCG: Projekat Jadransko-jonskog gasovoda (14. 8. 2024. TVCG)
5. Šahmanović: Pripremamo poziv za istraživanje nafte i gasa (18. 8. 2024. Portal Bankar.me)
6. Šahmanović: Svi odgovorni investitori su dobro došli (27. 9. 2024. Portal RTCG)
7. Šahmanović: Crna Gora će imati veliki podsticaj i podršku u Briselu (1. 10. 2024. RTCG)
8. Šahmanović u Vašingtonu: Spremni smo za projekte koji bi nam otvorili globalno tržište (23. 10. 2024. Biznis CG)
9. Šahmanović: Usmjeriti se na razvoj privrede i turizma (7. 11. 2024. MINA)
10. Emisija „Budimo budni - pitajte Vladu“ (27. 11. 2024. TVCG)
11. Šahmanović: Bez Zakona o sigurnosti snabdijevanja naftnim derivatima nećemo moći u EU (27. 11. 2024. Portal RTCG)
12. Šahmanović: Crna Gora raspolaže značajnim potencijalima u oblasti mineralnih sirovina (5. 12. 2024. Portal RTNK)
13. Šahmanović: U pripremi javni poziv za 3D istraživanje podmorja (7. 1. 2025. Ecoportal)
14. Šahmanović: Vodonik je energent budućnosti i velika crnogorska šansa (11. 1. 2025. Portal CdM)
17. Šahmanović: Energetski sektor stub stabilnosti i razvoja Crne Gore (4. 3. 2025. Portal RTCG)
18. Šahmanović: Valorizacija prirodnih resursa mora biti prioritet odgovorne ekonomske politike (10. 3. 2025. Portal CdM)
19. Šahmanović: Markiranje goriva – mjera za jaču borbu protiv sive ekonomije (11. 3. 2025. Portal RTCG)
20. Šahmanović: Zakon o energetici iskorak naprijed (12. 3. 2025. MINA)
21. Šahmanović: Uvodimo novu viziju razvoja Crne Gore kao moderne i energetske efikasne države (13. 3. 2025. Portal RTNK)
22. Šahmanović: Okosnica privlačenja investitora mora biti ogroman energetski potencijal Crne Gore (14. 3. 2025. Portal Analitika)

Aktivnosti ministra mr Admira Šahmanovića tokom izvještajnog perioda ukazuju na strateški pristup jačanju međunarodne saradnje i podršci razvoju domaće privrede. Kroz niz sastanaka sa ambasadorima ključnih međunarodnih partnera, predstavnicima međunarodnih organizacija i poslovnih subjekata, ministar je radio na učvršćivanju međunarodnog položaja Crne Gore, što je od suštinskog značaja za dalji ekonomski i energetski razvoj zemlje.

Istovremeno, njegovo aktivno učešće na međunarodnim konferencijama i radnim sastancima doprinosi usklađivanju Crne Gore s evropskim i globalnim trendovima, posebno u oblasti energetske tranzicije i održivog razvoja. Pored toga, posjete privrednim subjektima i razgovori s lokalnim vlastima pokazuju posvećenost unapređenju poslovnog ambijenta i podsticanju održivog ekonomskog rasta.

Sve ove aktivnosti odražavaju jasnu viziju povezivanja međunarodnih inicijativa s domaćim razvojnim potencijalima, čime se istovremeno jača međunarodna pozicija Crne Gore i otvaraju mogućnosti za dugoročno održiv i konkurentan privredni razvoj.